

往年都把礼品放在柜台里,偷偷给存款金额较大的客户
今年家家都把礼品放在最显眼的地方

只要你存钱 要啥好商量

临近年终,当辛苦了一年的人们忙着数钱的时候,锡城各大银行也红了眼,各自使出浑身解数吸收存款,你送油我送运动水壶,只要你存钱礼品好商量,“抢钱”大战愈演愈烈。

市民:比比看哪家银行送的多

昨天,刚领到2万元年终奖的罗小姐到市区一家银行存钱,按照惯例,她准备把钱存入活期存折,但银行工作人员却建议她,“您卡上有6万多块了,我们现在满5万块存一年定期就可以送你一桶葵花籽油,这一桶油要好几十元,很划算的。”罗小姐欣然接受了,反正要把钱放银行,

有礼品送何乐而不为呢?

细心的金阿姨却发现,各家银行存款送的礼品是不同的,“有的银行存一万、两万也送东西的,有的要存5万才送,有的送油,有的送保鲜盒。我比较比较看看,哪家银行送的东西多、实用,我就在哪家银行存。”

但也有市民不买账,“今年银行肯定要加息,现在存一年定期到时候利息损失更多,为了这些蝇头小利不合算。”

存款送礼品可讨价还价

记者在中山路上的几家大银行看到,几乎每家银行都在大厅设立了透明的玻璃礼品柜,将各种礼品陈列在内,有食用油、运动水壶、化妆品、洗发水、肥皂、保鲜盒、环保袋等等,还有各家银行的纪念邮册,品种十分丰富。还有的银行在礼品旁“明码

标价”“存满5万送油一桶”“存满1万送洗衣粉一袋”。还有银行在办理个人存取款业务的窗口旁放置两大桶食用油,用红色的牌子提示“存款有礼。”

各家银行存款送礼的“门槛”不同,最低的只要存5000元就送一块肥皂,有的则要5万元才起送,但要求都是存定期。也有银行表示,对七天通知存款的客户也赠送礼品。

记者询问存款礼品赠送方式,一家银行的大堂经理热情地逐一介绍:“存2万、3万都可以,存半年定期就可以送你一瓶洗发水。存款多的话,你可以从中挑选你喜欢的,都没关系的。”

银行:明知不妥但要“抢钱”

“现在是银行一年中‘抢

钱’的旺季,往年各大银行都把礼品放在柜台里,偷偷给存款金额较大的客户。今年我们不再羞羞答答,大家都公开把礼品放在最显眼的地方。”一家大型国有银行的相关负责人向记者透露,尽管这样的做法并不妥当,但每家都没有停手:“这实际上是变相提高了存款的利息,但是各银行都向支行、网点下发了吸收存款的指标,完不成指标在行里就没有话语权,所以各支行不惜拿出自己的部分福利出来吸引存款。”据这位负责人透露,在银行比较密集的区域,银行间还会互相攀比礼品的分量,如果隔壁银行的同级礼品受欢迎,自己也要“加码”或调整品种。“虽然打了‘擦边球’,但是效果很明显,大家也都在这么做,如果我们不做就吃亏了。”

陆媛

市场动态

**渤海结冰致海产品减产
带鱼售价涨了七成**

近段时间,我国渤海出现了30年一遇的冰灾,冰层最厚的地方有60多厘米,渤海渔业遭受重大损失。昨日,记者走访无锡的多家农贸市场发现,不少海货价格一路飙升,部分海货价格上涨了近50%左右。

“有几种货的货源太少了,听批发市场的人说,是渤海结冰导致大量海产品减产造成的。”朝阳农贸市场一位摊主张先生说,无锡市的海鲜市场受到了波及,虽然对整体水产市场的影响并不大,但大部分水产的价格涨得很厉害。

据张先生介绍,目前上涨比较多的为带鱼、鲑鱼、鳊扁鱼。鲑鱼半个月前的价格为5元/500g,这几天已经上涨至8元/500g,个头稍大的鳊扁鱼价格从25元/500g涨至30元/500g。他说:“这几天批发市场里的货越来越少了,鲑鱼进价都要7块多了。”其中涨幅最大的是带鱼,与前一段时间相比,每斤带鱼的零售价格由过去的8元涨到了14元,另外,在浅海区养殖的海参、鲍鱼、贝类的价格上涨也比较明显,平均涨幅20%左右。

在小木桥农贸市场的一个摊位前,卖水产的黄女士经营的带鱼售价15元/500g、鲑鱼9元/500g、墨鱼15元/500g、个头稍小的黄鱼16元/500g。据她介绍,近期,除了带鱼、鲑鱼的价格上涨外,其他品种的价格变化不大。

海产品价格上涨会不会让年夜饭的价格也附着上涨?就这个问题,昨日记者咨询了无锡多家餐馆,五爱路附近一家餐馆的负责人介绍说,因为市场海产品价格的上涨,店里有意减少了海鲜的存货量。为了应对涨价带来的影响,餐馆会尽量给顾客推荐一些进价比较便宜的海鲜。对于早已预订的年夜饭,大部分餐馆的负责人都表示,因为菜品价格在预订时都已经确定,因此,海鲜类菜品的价格不会上涨,菜的分量也不会减少。

匡笠

春节加班前3天 每天至少可拿132元

临近春节,一些因为工作需要仍需坚守岗位不能休息的劳动者可要注意了,根据江苏省统一安排,无锡市从2月1日起已经上调了全市最低工资标准,调整后的月最低工资标准从850元/月调整为960元/月,调整后的小时最低工资标准从7.2元/小时调整为7.8元/小时。这意味着,春节期间的最低加班工资也将水涨船高。劳动部门提醒,今年职工在春节加班,将按照新的最低工资标准执行,用人单位在法定节假日安排加班,不能以安排补休代替加班工资。

今年春节放假调休日为2月13日至19日。按照国家 and 江苏省的规定,日工资等于月工资收入÷月计薪天数(21.75天)。以无锡新最低工资标准的

每月960元计算,日工资应为960元除以21.75天约等于44元。如此计算,春节假期的前3天劳动者要是加班,每天的加班工资至少为132元(44元×300%),要是后4天加班,每天至少为88元(44元×200%)。无锡市劳动保障监察支队的工作人员提醒,春节前3天属于法定节假日,在这段时间加班的职工,用人单位应以3倍工资支付,而不能以补休代替;春节后4天加班的可以支付2倍工资或进行补休。

“如果在日加班8小时以外还要额外加班的,小时工资要以不低于无锡市新最低工资标准中7.8元/小时计算,但每天累计不能超过3小时。”无锡市劳动保障监察支队副队长陈剑斌介绍说,还

需注意的一点是,在劳动法相关规定中,没有“值班”这种说法,有些用人单位以节假日要求职工“值班”来回避加班工资的做法也是不对的,应该以加班待遇补足劳动者。

此外,如果用人单位和职工在劳动合同中已经规定加班工资结算的(不低于最低工资标准),以劳动合同为准;如果没有详细约定的,则以劳动者月平均工资除以平均每月计薪天数21.75天来计算日工资。在这里,劳动部门所指的月工资包括工资和奖金的总额,但不包括加班工资。劳动保障监察部门提醒,对于拒不支付加班工资或支付标准不合法的用人单位,劳动者可保留证据及时向劳动保障监察机构举报。

薛晨

担心年后住院难 “赖”床的患者不少

还有一周就要过年了,以往到了此时,锡城各大医院的住院病人开始陆续出院。然而,昨天记者从几家医院了解到,到目前为止,大医院依然一床难求,“霸”着床位不肯走的大多是慢性病患者,为了保住好不容易等到的床位,即便是病情得到了控制,他们也不愿意早点回家过年。

“现在医院的1500多张病床全部住满,甚至有时连抢救室、观察室也没有一张空床。”无锡市人民医院相关人员也觉得有些意外,往年到了春节前一两个星期,能出院的病人都主动要求出院回家过年,如今却没有松动的迹象。受季节和气候影响,呼吸

科、神经科、心血管科的慢性病患者挤爆了内科病房,70多岁的患者陈大爷因为哮喘已经住院半个多月了,虽然病情得到控制,他却不肯出院,“这个床位等了好几天,回家过了年再想住进来就没那么容易了。”

不少慢性病患者提前跟医生、护士打招呼,希望能预订年后的床位,但医护人员只答应尽量试试看,却无法给出肯定的承诺。因此,有些患者为了保住病床,索性年前不出院,“大不了除夕逃回家过,年初一再来。”

也有部分微创手术的病人向医生提出,能否赶在年前做完手术,趁着春节长假住院

治疗,尽量少占用工作时间请病假。但医生认为,择期手术还是应当根据实际情况来实施,因为节日期间专家和值班医生配备力量肯定要平时少,而且主要应对急诊病人,一旦住院患者术后有突发情况可能无法在第一时间得到及时救治。

以市区病人为主的二院同样也是一千多张病床集体客满。80多岁的王老太是被儿子“留”在医院的,“母亲骨折还没完全好,在医院有医生,生活上有护工。如果接回家没人照料她,要是有个不适,大过年的还要再折腾送医院。不如就让她在医院养好了再出院吧。”

陆媛

天气预报

昨日是传统的立春节气,但无锡并没有迎来春光灿烂的好天气,还是一个大阴天。俗话说:“立春一日,百草回芽。”进入立春后,无锡的天气又会有怎样的变化呢?根据无锡气象台的最新消息:未来几天无锡地区虽多降水天气,但气温有所回升。

今明后三天天气

今天,多云到阴,偏东风3-4级,最低气温4℃,最高气温8-9℃。

明天,多云转阴有雨,最低气温5℃,最高气温9℃。

后天,阴有雨转多云,最低气温7℃,最高气温13℃。

唐奕

政务短波

市统计局公布去年经济运行情况及相关数据

居民消费价格“五升三降”

昨天,无锡市统计局公布了2009年无锡市经济运行情况及相关数据。无锡市居民消费价格呈现回落逐渐走高的趋势,即从1月份起至7月份呈逐月回落的走势,从8月份起物价逐月走高,12月份CPI涨幅为1.9%。

全年居民消费价格总指数为99.5,比上年下降0.5%。八大类价格呈现“五升三降”的格局,其中,食品类价格上涨0.6%,烟酒及用品价格上涨0.9%,衣着类价格下降3%,家庭设备用品及维修服务类价格上涨2.8%,医疗保健和个人用品类价格上涨0.9%,交通和通讯价格下降2.7%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨0.3%,居住类价格下降2.4%。

陆媛

**荡口古镇修复启动
主体工程10月完成**

作为锡山区2010年度重点工作之一的“荡口古镇保护性修复工程”规划设计工作已到位,日前召开的无锡市荡口古镇保护性修复工程领导小组会议传出消息,荡口古镇发展定位为:以古镇为核心,整合湖泊、田园资源,复合化打造集历史文化观光、休闲度假、餐饮购物、游憩娱乐、生活居住、影视产业为一体的具有国际水准,体现江南水乡风情的旅居小镇,长三角古镇旅游目的地,宜居宜游度假胜地,历史文化体验和影视拍摄基地。

由上海同济大学国家历史文化名城研究中心编制完成的《荡口古镇北仓河重点地段详细规划》显示,设计的建设项目,突出“义”文化,修缮建设义庄、义仓、义学,把“义”以建筑形态融入古镇;突出“名人”文化,恢复修缮名人故居,如华蘅芳、王莘、华察、钱伟长、钱穆、华君武等,保护修复新老当里古民居、须家老宅、显荣堂教堂;突出“水”文化,修复古街、古桥、古码头、古驳岸、古巷、古弄,保护古井、古树,修缮北仓河沿岸民居,修复北仓河古街建筑,疏浚古镇水系;突出服务功能,完善古镇区内基础设施和配套工程,修建游客服务中心、古镇人口广场,建设雨、污水管网、改造完善配套供电、供水、供气、通信、广电等管线入地,完善道路体系,实施亮化工程。

据了解,锡山区相关部门已编制完成了北仓河沿岸古街、华蘅芳故居、人口处和游客中心的初步方案。按照“2010年基本完成古镇核心区修复”的目标,荡口古镇核心区主体工程将于10月完成。

金辰 薛晨